Jméno:

Zkouska z Diskrétni matematiky — pisemné ¢ast (vzor)

e U pocetnich prikladu je kromé koneéného vysledku nutné uvést i spravny postup
feSeni.

e Ciselné vysledky nemusite upravovat. Napiiklad odpoved 23 (g) je stejné dobré jako
odpoved 80.

1. Necht 7 je ndhodnd permutace mnoziny [n] (vSechny permutace maji stejnou prav-
dépodobnost; [n] = {1,...,n}). Spoctéte stiedni hodnotu poctu k € [n] takovych, ze
(k) =Fk+ 1. [6 bodu]

2. Méjme graf G = (V, E) a nechf A je matice sousednosti G. Necht B = A? je jeji druha
mocnina. Dokazte, Zze soucet prvku na hlavni diagonéle matice B je roven 2|E|. Tedy
ukazte, ze

D bi=2|E|, pokud B = (by)l;;.
=1

Muzete vyuzivat tvrzeni dokdzand na prednésce. (Pokud piiklad neumite vyfesit,
definujte alespon matici sousednosti.) [9 bodu]



